

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administracion, calle de la Compañia, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administracion.—En Ultramar: D. Benito Gonzalez Tanago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales ídem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales.

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 7 tomamos las siguientes noticias:

—Parece que se va á conceder una recompensa, correspondiente á sus humanitarios servicios, á la señorita de quien digimos que en la calle de la Luna habia auxiliado á algunos heridos durante el combate del día 22. Análoga recompensa se otorgará á las criadas que la auxiliaron.

—Dícese que las economías extraordinarias del ministerio de Fomento representan cinco millones en obras públicas y sus dependencias, tres en agricultura, industria y comercio, y dos y medio en instruccion pública. Dicese tambien que no se suprimen mas que dos universidades.

—Respecto á modificaciones en las universidades, tenemos entendido que las de Madrid, Barcelona, Sevilla y Santiago conservarán las seis facultades de derecho, teología, medicina, filosofía y letras, farmacia y ciencias.

Las demás que continúan tendrán algunas facultades con sus respectivas enseñanzas, según el resultado que arroje la matricula de años anteriores, y la mayor ó menor atencion á determinados estudios que se observe en los territorios donde se hallan establecidas.

De manera que sin lastimar derechos adquiridos, se haga compatible la existencia de la mayor parte de los establecimientos superiores de instruccion con las necesidades apremiantes de la hacienda y el voto de las Cortes.

—De la relacion oficial publicada el 3 en la Gaceta, resulta que en los sucesos del 22 de junio último hubo un jefe de artillería muerto, un soldado del regimiento del Príncipe; tres oficiales y nueve soldados de Asturias; un oficial y un soldado de Isabel II; cinco soldados de Burgos; un cadete y cuatro soldados de Cazadores de Cataluña; un oficial y cinco soldados de Figueras; cinco soldados de Ciudad-Rodrigo; uno de Arapiles; dos de húsares de la Princesa; dos jefes y dos oficiales del quinto regimiento á pié de artillería; un oficial y cuatro artilleros del primer regimiento montado; un oficial del regimiento á caballo; un oficial y dos soldados del primer regimiento de ingenieros; un jefe, un oficial y ocho guardias civiles y un carabnero. Total, 5 jefes, 10 oficiales, un cadete, 48 individuos de tropa. Total, 64 muertos.

Heridos: tres generales, un brigadier, un jefe de estado mayor; un jefe y un oficial á las órdenes del ministro de la Guerra, un jefe de la junta consultiva de guerra; un jefe, tres oficiales y once soldados del regimiento del Príncipe; dos jefes, tres oficiales, dos cadetes y noventa y dos soldados

de Asturias; tres oficiales, un cadete y doce soldados de Isabel II; dos oficiales, dos cadetes y un soldado de Burgos; un jefe, dos oficiales, un cadete y dos soldados de Cazadores de Cataluña; dos oficiales y cuarenta y tres soldados de Figueras; dos oficiales y veintisiete soldados de Ciudad-Rodrigo; dos oficiales y ocho soldados de Arapiles; un oficial y un soldado de Barcelona; un oficial del provincial de Madrid; dos coraceros del 2.º; un oficial y cuatro soldados de húsares de la Princesa; dos oficiales del quinto de á pié de artillería; un oficial y seis artilleros del primer batallon del 6.º; dos oficiales y quince artilleros del 1.º montado; dos artilleros del 4.º; tres oficiales del regimiento á caballo; dos oficiales y diez y ocho ingenieros del primer regimiento; diez ingenieros del segundo; cuatro oficiales y cuarenta y tres individuos de Guardia civil, y tres carabineros. Total de heridos, 3 generales, un brigadier, ocho jefes, 40 oficiales, 6 cadetes, 312 individuos de tropa. Total de heridos 400.

Contusos: un general, un brigadier, un soldado del regimiento del Príncipe; dos oficiales y diez y seis soldados de Asturias; dos jefes, dos oficiales y siete soldados de Isabel II; un oficial y seis soldados de Burgos; un oficial y cinco cazadores de Cataluña; dos oficiales y doce soldados de Figueras; un jefe, un oficial, un cadete y seis soldados de Ciudad-Rodrigo; un coracero del 2.º, cinco húsares de la Princesa; un artillero del 5.º de á pié; dos oficiales y tres artilleros del primer regimiento montado; cuatro artilleros del 4.º; dos oficiales y siete ingenieros del 2.º regimiento; cuatro jefes, cinco oficiales y veinte y cuatro individuos de la Guardia civil, y un oficial y un soldado de carabineros. Total, un general, un brigadier, 7 jefes, 20 oficiales, un cadete, 98 individuos de tropa. Total de contusos, 128. Total de individuos fuera de combate, 592.

El número de los paisanos muertos ó heridos en tan sangrienta jornada no bajará de otros 600 hombres. Además, pasan de 2,000 los presos por consecuencia de los mismos sucesos.

—En atencion al mérito contraido en el ataque del Callao por el teniente de navío D. Francisco Patero y Chacon, comandante interino de la goleta Vencedora, ha sido promovido al empleo de capitán de fragata.

—La Patrie dice, con referencia á una carta de Madrid, que con motivo de la experiencia hecha en el ataque de los fuertes del Callao, iba á ser modificada la artillería de la fragata acorazada Tetuan. Este buque de guerra, que con la Numancia es uno de los mejores de la escuadra española, va á ser dotado con dos cañones de 430 que serán

colocados sobre el puente y montará en sus baterías piezas de 80.

Terminado el nuevo armamento, la Tetuan partirá á unirse con la escuadra española en el Pacífico á las órdenes del general Mendez Nuñez. Circula el rumor de que esta escuadra no emprenderá nada contra Valparaiso; pero si que se propone atacar nuevamente hácia el mes de diciembre próximo las baterías del Callao.

—Dice La Correspondencia del día 6:

Segun la opinion de personas competentes, es materialmente imposible que aun dado el supuesto de que se hubiera realizado el combate de que ayer hablamos entre los buques españoles y los monitores peruanos, pudiera saberse en Cuba á tiempo de trasmitir á España la noticia, y además se hubiera sabido antes por otro conducto. Además, por las noticias que se tienen de la situacion de unos y otros buques en determinadas fechas, se considera tambien inverosímil el que ese encuentro haya podido realizarse. Es decir: que los cálculos todos sobre condiciones de probabilidad quitan todo su valor á la noticia llegada á la Habana por el vapor norte-americano Libert.

—Se ha conferido el mando de la estacion naval del Rio de la Plata al capitán de navío don José Oreiro y Villavicencio; el del vapor Pizarro al capitán de fragata D. Francisco Durán y Vira y el de la goleta Consuelo al teniente de navío don Juan de Florez y Sanoza.

—La Gaceta publica hoy una real orden declarando súcias las procedencias de los puertos de Burdeos, Marsella y todo el litoral del Mediterráneo en el imperio francés.

Desgraciadamente las seguridades que daba anoche mismo La Correspondencia respecto á la desaparicion del colera morbo, no tenían fundamento alguno.

—Leemos en El Contribuyente:

—S. M. la Reina se ha dignado indultar de la pena de muerte, á que estaban sentenciados por el consejo de guerra, 103 individuos de la clase de tropa y paisanos, complicados en los sucesos del día 22 de junio último.

CORREO DE PROVINCIAS.

CATALUÑA.—Al llegar á Sarriá el tren que ha salido de Barcelona á las ocho y media de la mañana del día 6, en el momento en que el conductor abria la portezuela de uno de los departamentos del coche de 1.ª clase, ha observado que el pasajero que iba en él estaba ensangrentado y tenía un charco de sangre á sus piés. Preguntándole por la causa de aquella novedad, ha contes-

tado que se le habia disparado un revolver que llevaba en el bolsillo, hiriéndole cerca de la sien derecha. Habiéndole llevado á la estacion del mencionado pueblo de Sarriá, el señor administrador se ha apresurado á procurarle todos los auxilios que su estado reclamaba.

CADIZ.—De un día á otro se harán al mar los buques que han de reforzar nuestra escuadra del Pacífico.

CANARIAS 27 de junio.—El 18 del mismo llegó á Tenerife procedente de Cádiz el vapor-correo Isla de Puerto-Rico en 68 horas de navegacion, y continuó su viaje para las Antillas.

—Habian causado mucha alegría las noticias recibidas de España sobre la victoria de nuestros marinos en el Callao.

El Eco del Comercio del día 20 dice:

«Con motivo de las fastas noticias del Pacífico recibidas por el correo de anteayer, hubo en esta ciudad iluminacion en la misma noche, habiendo ejecutado bonitas piezas, en la plaza de la Constitucion, la banda de música del provisional que desde por la tarde habia recorrido algunas calles. El entusiasmo entre estos habitantes ha sido grande, pues no son indiferentes, ni mucho menos, á las glorias nacionales.»

El mismo periódico, en su número del 23 añade:

«El jueves último tuvo lugar en el Casino de esta capital el espléndido baile, que en celebracion del glorioso hecho de armas de nuestra digna y benemérita marina acordó dar aquella sociedad. Nuestras bellas y amables paisanas lucian allí, además de su proverbial hermosura, lindos y lujosos prendidos, bailándose mucho no obstante lo caloroso de la estacion.

El baile concluyó á las cuatro de la mañana.»

LEON.—Hace algun tiempo, refiere un periódico, que un vecino de un pueblo, llamado La Carrera, á cinco kilómetros de Astorga, venia siendo el terror de sus convecinos por su mala conducta, su impunidad en ella y públicas amenazas que hacia de quemar el pueblo y matar á sus habitantes.

Su mujer y una hija le secundaban perfectamente en ellas; habiendo dado de puñaladas la primera hace pocos dias á un hombre del mismo pueblo, cuya causa se halla todavía pendiente en aquel juzgado. Otra tiene él en consulta en la audiencia de Astorga; y á pesar de esto, el 5 por la noche, esta desgraciada familia salió armada de unas hojas de guadafia y acometió á un vecino, abriéndole el vientre de un golpe de tan terrible instrumento, y continuó tras de los demás que huian aterrados de semejantes fieras.

demás llegaba sin esfuerzo y sin ociosas transiciones.

—Lietor dirigió una mirada llena de melancolía al horizonte del mar diciendo:

—Océano, Océano, qué criminal eres ante los hombres! ¡Cuántas esperanzas y alegrías has sepultado en tus abismos! ¡Y todavía hay buques que te atraviesan en pos de la felicidad!

Elora, que nunca habia tenido semejantes conversaciones con su marido, admiró esta reflexion como una novedad, y su espresivo silencio animó á Lietor á continuar un discurso cuyo principio le parecia tan bello.

—Pero el joven criollo siguió con el mismo silencio, y su vista fija en el suelo espresaba dolores secretos que ningun consuelo podia mitigar.

Esta posicion, marcada por Bernardin, era favorable á la situacion, pues permitia á Elora mirar á Lietor, cuya fisonomía tenia en este momento un sello de bondad poco comun, no muy conforme con las tradiciones plásticas de los Anfiños y de los Bacos indios.

Su rostro, despojado del color encendido de las gacetas del campo, estaba mas pálido que de costumbre, haciendo resaltar mas el brillo de sus negros ojos, bajo sus rizados cabellos de ébano puro. La joven experimentaba una fascinacion irresistible, contra la que en vano se rebelaba; y la voz humana, ese melodioso instrumento que la boca del criminal modula sobre su diapason, lo

las ondinas, donde los géneos siembran las perlas y conchitas para solaz de los niños.

El terraplen y el juramento se olvidaron.

Lietor continuaba sin dejar de andar siempre.

—Es verdad que era hermoso aquel porvenir y fácil de realizar aquel sueño de amor. Nuestro palacio no descansaba en nubes y vapores de oro. Ya habíamos reunido en aquel punto del Océano mil trabajadores, hijos de los obreros indios que esculpieron las montañas de Bengala, la tierra y los tenebrosos subterráneos. Nuestro edificio estaba construido sobre la roca, y tan eterno como el amor nacido en nosotros. Pasó una ráfaga de viento, ráfaga que todo, todo lo destruye, ¡la muerte! Un dia atravesamos este Océano, este enemigo eterno de la tierra, íbamos á la ciudad de Capp á pedir á nuestras familias su santa bendicion: el dia despues debian unirse los amantes de ayer.. La muerte ha desatado su huracan y todo desapareció; solo me queda la nada, me sobrevivo, pues mi alma era mi amor.

Lietor se volvió como para ocultar púdicamente sus lágrimas, pero fué para consultar su cronómetro.

Profundamente conmovida, Elora aun escuchaba la voz que ya no oía.

—Llegaron á la orilla y aun creia la joven que estaba en el terraplen.

—¡Ved ahí el implacable Océano! prosiguió Lietor, que tranquilo está hoy, y sin embárgo

está dispuesto á cambiar su tersa superficie en abismo, si viese pasar un buque que llevase la felicidad de un hombre. Oh! quisiera reunir en este sitio todas las víctimas que ha hecho desde que se formó y oír sus gritos de maldicion; este grito seria oído de Dios, y entonces á no dudarlo el sol lo desecaria. En el silencio del desierto se percibe y hace estremecer.

Elora se despertó sobresaltada, pues un lejano murmullo la atrajo á la realidad humana. Miró al Océano y vió una chalupa que doblaba el pequeño promontorio de Port-Natal. Dos remeros hacian grandes esfuerzos para abordar á la ensenada de la hacienda porque la vela era inútil cayendo plegada sobre el palo por falta de aire.

Estremeciése la joven, pues creyó conocer á uno de los remeros. Acto continuo reconoció tambien su falta, é inclinando la cabeza como una mujer culpable ante Dios, se dirigió apresuradamente por el sendero de Paradise-Natal.

Una mano vigorosa como la garra del demonio, detuvo su primer ímpetu.

—¡Dejadme! ¡dejadme! exclamó la joven en su delirio al despertarse; he desobedecido á mi marido.

—Y bien, estás perdida! replicó Lietor deteniéndola con violencia, y no hay perdon para tí. Ven, ven, todo lo que te he dicho ha sido una mentira. A tí es á quien amo y á nadie quiero en el mundo mas que á tí! Ese hermoso sueño de amor,

Alarmado todo el vecindario, tocaron las campanas á rebato y emprendieron una lucha á pedradas, de la que resultó la muerte del agresor y gravemente heridas su mujer é hija.

FERNANDO POO.—En fin de marzo último quedaron en el hospital militar de Fernando Poo 3 enfermos; durante el mes de abril entraron 23 y salieron con alta 20, sin que ocurriera ninguna defunción. La existencia, pues, de enfermos en 30 de abril era de 8 militares.

FILIPINAS.—Las noticias de Filipinas alcanzan al 6 de marzo último.

—Reinaba tranquilidad en las islas y la salud era inmejorable.

—El 21 de abril fondeó en el puerto de Manila el vapor de S. M. *Reina de Castilla*.

—El temporal anunciado el 1.º de mayo por el barómetro y demás fenómenos atmosféricos ha venido por fin á descargar sobre nuestro horizonte con todos los caracteres de verdadero tifón, que ha de haberse desarrollado en el Pacífico en las estremidades del trópico.

—El Excmo. señor gobernador superior civil ha nombrado comandante militar de Tarlac al capitán D. Pedro Vega.

—En Tayabas hubo el 10 de abril dos incendios que los vecinos del pueblo sofocaron en pocas horas.

—A consecuencia del temporal ocurrido en las islas el día 1.º de mayo se fué á pique sobre sus amarras el bergantín *Scipion*, fondeado en Cavite; una fragata inglesa cargada de carbón varó en la playa de Cañacao; el bergantín *Tiempo* varó también en Maribebes. Se ha perdido un casco ó lancha grande cargada con 200 pilones de azúcar y tripulada por 22 personas, que afortunadamente se han salvado. Los vapores de guerra víéronse obligados á encender sus calderas mientras duró la fuerza del viento.

—A las 10 de la mañana del 24 de abril sufrió en Cavite la pena de muerte en garrote, el soldado del regimiento número 8, Nicolás Togao, que hace mes y medio, y en momentos de incomprensible obcecación, cometió varios asesinatos, hiriendo además á muchas personas.

—El 23 de abril se pidió á la autoridad el permiso para la construcción de la plaza de toros en Manila. El edificio será de madera cubierto de zinc y estará concluido antes de la estación de aguas, que empieza en julio.

—El 24 de abril se dió á la vela para Singapur el vapor inglés *Atona*, conduciendo á su bordo al coronel Sanchez Valverde, á los facultativos señores Suender, Peñuelas y Alemany, al empleado señor Camacho y á varios religiosos agustinos.

—El 23 de abril se hizo á la mar la corbeta de guerra *Narvaez*, conduciendo á S. A. el duque de Alenzon, á su secretario el señor baron de la Bache y al señor comandante general del apostadero.

—Es tal la confianza que inspira á todos el entendido y activo funcionario que se halla al frente de la Hacienda de Filipinas, Excmo. señor don Gabriel Alvarez, que á los pocos días de dar á luz su circular-programa, ya habían ingresado en las

cajas del Tesoro, el banco de Isabel II y tres de las principales casas de comercio, quinientos mil pesos, cuya suma en su mayor parte no devenga intereses.

—El 5 de mayo por la mañana zarpó de esta bahía, con rumbo á Zamboanga, el vapor de S. M. *Jorge Juan*, conduciendo á su bordo al brigadier de artillería señor Mas, que pasa á revistar los diferentes destacamentos de esta arma que hay establecidos en todo el archipiélago.

CORREO ESTRANJERO.

FRANCIA.—Paris 5 de julio.—A las 8 de la mañana ha sorprendido el *Moniteur* á los mas madrugadores con una noticia que muchos no han sabido hasta que á las 11 vieron las banderas que empezaban á adornar los balcones.

Todo el mundo está convencido de que Francia toma el Véneto con una mano para dársela con la otra á Italia, la cual cederá á su vez otra parte de su territorio limitrofe á Francia, al emperador Napoleon.

Les petits cadeaux entretiennent l'amitié. Hasta aquí nada hay que no sea muy natural. Los italianos fueron derrotados en el cuadrilátero, luego deben obtener la anhelada provincia por que peleaban. Esto es muy natural... en el absurdo siglo XIX. Si hubieran sido los vencedores de Custozza, entonces tal vez hubieran tenido la generosidad de devolverle el Véneto al Austria.

El mundo al revés. La política patas arriba.

El pobre emperador de Austria, que no contaba con el infernal fusil de aguja de los prusianos, (fusil que, sea ha dicho de paso, fué examinado y menospreciado por comisiones científicas de las primeras naciones) no sabiendo á qué santo encomendarse despues de las dos últimas derrotas, recurrió al telégrafo, y le faltaba ayer tiempo para encomendar al alambre eléctrico la cesion de la reina del Adriático.

En su apurada situación necesitaba un padrino y se ha echado en brazos del emperador de los franceses.

A los prusianos, á quienes lisonjeaba la idea de pasar por el *prater* de Viena, no les ha de haber gustado esta repentina peripeica que los detiene en su marcha triunfal y vencedora; pero probablemente se conformará Bismark con transacciones mutuamente ventajosas, prefiriendo esto á continuar la guerra, teniendo por delante á los austriacos y por la espalda á los franceses.

Los que probablemente pagarán el pato serán todos ó casi todos los reyes de segundo orden, príncipes y principitos de la Alemania que de esta hecha quedarán cesantes, y la Alemania, dividida en dos partes, completamente iguales, pertenecerá al Austria y á la Prusia.

Si Francia obtiene llevar sus fronteras al Rhin, ¿qué mas puede desear?

—La circunstancia de existir un tratado de alianza ofensiva y defensiva entre Italia y Prusia, según el cual ninguna de las dos potencias podrá firmar la paz sin anuencia de la otra, es para algunos causa bastante para que la paz ofrezca dificultades aunque se realice la cesion del Véneto;

pero otros creen que estas dificultades quedarán allanadas por el emperador Napoleon, durante el armisticio, con tanta mas razon cuanto que el emperador Francisco José ha fiado sus poderes al de Francia, y este se ha dirigido á un mismo tiempo á los reyes de Italia y Prusia.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris 4.—Las noticias oficiales del cuartel general prusiano anuncian: que el regimiento de fusileros de la guardia se apoderó de 20 cañones del enemigo; el de Elizabeth de 10; el primer regimiento de la guardia de 8, y el duodécimo de Husares de 4.

Los austriacos huían hácia Koenigsgratz completamente derrotados.

La caballería prusiana les perseguía. La gran estension de la línea de combate no habia permitido que se conocieran aun las pérdidas totales. Los prisioneros hechos á los austriacos en los alrededores de Hertzta, eran diez mil.

Los austriacos habian rechazado en las inmediaciones de Brescia á los voluntarios italianos, los cuales se retiraron ordenadamente. En este encuentro habia recibido Garibaldi una ligera herida, y solo perdió un capitán en la refriega.

Paris 4.—La emperatriz Eugenia ha visitado hoy á los coléricos en Amiens.

El boletín del *Moniteur* dice:

«Los gabinetes alemanes han puesto toda su atención en el contenido de la carta del emperador á Mr. Drouyn de Lhuys. Todos han reconocido la precision y la equidad de las opiniones del emperador sobre las causas del conflicto actual y sobre los diferentes intereses empeñados. Algunos han participado á Francia su parecer en comunicaciones diplomáticas.»

Paris 5.—La nota que esta mañana publicó el *Monitor* dando cuenta de la cesion del Véneto al emperador de los franceses, ha causado en todos los círculos de esta capital el mejor efecto y ha dado ocasion á que se manifiesten mas claramente los deseos de paz.

Créese que el emperador Napoleon no tardará en hacer formalmente la cesion del Véneto al rey de Italia.

Háblase de condiciones secretas para la realizacion de este acto, pero es un simple rumor.

Créese que aceptada por Austria la mediacion de Francia para un tratado de paz, y habiéndose dirigido con este objeto el emperador Napoleon á los potencias beligerantes, estas no tardarán en contestar favorablemente.

Entre los detalles que van llegando de la batalla ocurrida entre Josephstad y Koenigsgratz, se cita que desde los primeros momentos los austriacos perdieron su artillería, y al fin del combate tuvieron hasta 40,000 bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

Paris 5.—La derrota de los austriacos ha sido un verdadero desastre de que no podrán reponerse fácilmente. El mismo general Benedeck confiesa en sus partes oficiales que no pueden calcular las pérdidas en los hombres que quedaron en el

campo. Han salido heridos dos generales de division y tres archiduques. Perdieron 116 cañones y dejaron 14,000 prisioneros en poder de los prusianos.

La retirada se empezó en buen orden; siguió precipitadamente y por último todo el mundo, frastuendo, se lanzó sobre los puentes cayendo muchos al rio donde perecieron ahogados millares de hombres, y otros muchos se atollaron en los pantanos.

El humo de la pólvora sosteniéndose en la superficie de la tierra por efecto de la humedad, impidió distinguir el avance del enemigo, cuya caballería se cebó en los aturdidos y fugitivos austriacos.

Dícese que Benedeck ha caído enfermo.

Londres 5.—Hoy se dice que despues de varias conferencias con la Reina, lord Derby ha organizado el ministerio, confiando la cartera de Negocios extranjeros á lord Stanley, la de Interior á mister Walpole y la de Comercio á sir Stafford.

Las demás carteras las ocuparán Israeli, lord Carnarvon, Peel, Cchelinford, Buckingham y Pakington.

Este ministerio puramente conservador, quedará constituido mañana.

Paris 6.—El *Morning-Post* espresa la creencia de que lord Clarendon representará á Inglaterra en el Congreso que parece va á celebrarse próximamente en Paris.

Berlin 6.—Los soberanos de Francia, Rusia y otros reinos han mandado notas de felicitacion al rey Guillermo acerca de la última victoria que ha conseguido.

Paris 6.—Prusia no acepta el armisticio. Se cree, sin embargo, que este tendrá lugar, y que la paz será un hecho próximamente.

Anoche llegó á esta capital la reina Cristina.

Casi todos los edificios de Paris aparecieron anoche iluminados espontáneamente, en celebracion de la noticia de la cesion del Véneto.

Corre hoy el rumor de que Prusia se niega terminantemente á la celebracion de un armisticio.

Aunque probable, es prematura todavía esta noticia.

Paris 7.—Se han recibido noticias de diferentes encuentros parciales entre bávaros y prusianos en la frontera de Hannover, y entre austriacos é italianos en Lombardía.

Estos encuentros han sido tan insignificantes que ni el ejército de Benedeck ni el ejército prusiano han tenido necesidad de hacer ningun movimiento.

Únicamente las avanzadas y patrullas de reconocimiento han sido las que han tomado parte en los combates.

Sin embargo, los bávaros han obtenido alguna ventaja sobre las patrullas prusianas.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 9 DE JULIO.

Los pueblos, que como las personas siempre están sujetos á las leyes de la na-

eres tú quien me lo ha inspirado. Ven, hermosa entre las hermosas, deja el tedio de este desierto; el amor de tu marido es horrible como el odio. Eres pobre y la hermosura merece riquezas; estás sola y tu belleza merece el incienso del mundo. Yo soy tu esclavo ó tu señor, elige.

Elora ya nada oía, defendíase con esa energia que da fortaleza á las mujeres, aun á las mas débiles, en el momento de su primer peligro.

La chalupa tocaba á la costa; Lietor la estrechó entre sus brazos de acero, la levantó sin gran esfuerzo, y cargado con tan dulce peso, se dirigió hácia la orilla del mar.

Oprimida Elora por su raptor, dió aquel grito estridente, aquel grito de socorro el *ululatus* de las mujeres que espanta á los soldados cuando toman por asalto una ciudad.

Este grito espiró sin eco en el Océano, pero hácia la parte de la tierra un oído todavía mas que humano le oyó.

Encerrado en su cobertizo el elefante Nabab, saltó sobre sus cuatro columnas de bronce pegando un golpe con la trompa en la pared de madera, echó á correr con la agilidad de un tigre hácia la orilla, contestando al grito de la jóven con sordos mugidos, muy semejantes al ruido su birrónico de un volcán antes de la erupcion.

La trompa en alto, dejando ver los colmillos, las orejas temblorosas, el gigante no seguía como siempre las sendas del jardín; hubiese sido el ca-

de Kerana llena de esquisito vino con la otra. ¡Cómo se exaltaban nuestras almas cuando estábamos en vísperas de tocar esta vida robada á los habitantes del cielo! ¡Cómo preparábamos nuestros amores y goces en aquella mansion en que todas las gracias de la naturaleza india iban á ser pálidos reflejos, con la luz de las auroras, los fuegos del ocaso del sol, las irradiaciones de las estrellas y las fosforescentes noches del mar, y felicidad aun mas dulce que el mas bello sueño de amor, que humedecía nuestros ojos con dulces lágrimas! Parecíamos ya en nuestras ardientes ilusiones ver jugar al fruto de nuestra union, como los géneos del poeta indio, en grutas de coral y perlas, ó sobre la odorífica arena de Ceylan!

Este pequeño discurso tenia los defectos y cualidades que aseguraban su éxito en la imaginacion de Elora; Lietor lo sabia de memoria hacia tres dias y lo recitaba en este momento como un actor que sabe dar efecto á cada palabra.

A cada frase, este gran actor avanzaba algunos pasos, como á pesar suyo, en direccion al mar, y la jóven descendia del terraplen siguiendo al hombre y á la vez como dominada por ese vértigo que se padece al borde de un precipicio. Todo lo habia olvidado, se identificaba, formaba parte del sueño de otro, vivía en otro país, veía otro cielo, otro mar, otro horizonte, apenas tocaba con sus desnudos piés ese Océano de zafiro, que conducía á las luminosas columnatas y á las grutas de

mismo que el ángel, iba á completar sobre la pobre paloma la obra empezada por la mirada del buitre.

—Sí, señora, la dijo, he tenido un sueño, un sueño que hubiera persuadido á los demás hombres que la felicidad podría ser tambien en este mundo. Una jóven era mi deseo, como el pensamiento de la maternidad es el de todas las esposas. Yo vivía en su alma como ella en la mia. Tenía todos los dones del cielo, gracia, bondad y talento, y yo todo lo que permite al hombre satisfacer sus deseos, riquezas y amor. ¡Cuántas veces sentados los dos bajo la pagoda que baña la ola de Bengala hemos sonreído extasiados pensando en nuestro bello porvenir! La juventud puede permitirse todo cuanto tiene entre sus manos, rios de oro; yo la contaba mis sueños y ella los escuchaba. Preparábamos para nuestro matrimonio una morada digna de los antiguos emires de Java.

Mi imaginacion construía un palacio de mármol, cuyos aéreos peristilos avanzaban sobre el Océano, como un promontorio de columnatas, recibiendo la sombra y fresca en las mas ardientes horas del día. Mi amante debía ser la diosa de este templo marino, ella hubiera calmado las tempestades con una sonrisa, é invocada desde lejos por los marineros en un instante de peligro, hubiera recogido á los pobres naufragos ó á los peregrinos indigentes con esa hospitalidad doblemente caritativa que da el oro con una mano y la copa